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محمدرضا حاجیان                                                                                                              بردار     پاسخ  – ایستایی  

 

 

 

 

 ( صحیح می باشد.  ب گزینه )  - 1

 مقدار برایند دو بردار از رابطه زیر بدست می اید :  -

R = √𝑅1
2 + 𝑅2

2 + 2 × 𝑅1 × 𝑅2 × 𝐶𝑂𝑆𝛼  

R = √32 + 42 + 2 × 3 × 4 × 𝐶𝑂𝑆60 = √37  ≅ 6.1 

 گزینه ) ب ( صحیح می باشد.  – 2

R = √32 + 62 + 2 × 3 × 6 × 𝐶𝑂𝑆60 = √63 = 3√7 

 گزینه ) د ( صحیح می باشد.  - 3

 از انجا که نیروهای متوالی داده شده تشکیل چند ضلعی بسته را می دهند،لذا برایند نیرو ها صفر است .  -

 گزینه ) د ( صحیح می باشد.    - 4

 با رابطه مثلث با استفاده از فرمول زیر عمل می کنیم :  - 

     
𝐴𝐵

sin 30
=

𝐵𝐶

sin 120
 =

𝐴𝐶

sin 𝛼
 

8√3

sin 120
 =

𝐴𝐵

sin 30
                   x = 

8√3 × 
1

2

√3

2

 = 8 

 گزینه ) ب ( صحیح می باشد.  - 5

 همواره برایند دو بردار به بردار بزرگتر نزدیکتر است .  - 

                                                   FX > FY                       𝛼 >   𝛽 

 گزینه ) د ( صحیح می باشد.  - 6

 نیروی وارد بر دکل همان مولفه عمودی نیرو ها می باشد که   - 

پاسخ   دو نیرو  مولفه عمودی ت پایین فشار وارد می کند بنابراین مجموع به سم

 سوال ما خواهد بود 
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|𝐹⃗| = |𝐹1
⃗⃗ ⃗⃗ | + |𝐹2

⃗⃗⃗⃗⃗|                |𝐹⃗| = 5 sin 30+ 3 sin 60= 2.5 + 1.5√3 
 ( صحیح می باشد.  الفگزینه )  – 7

 FX = 10 × COS30 = 8.5 

 FY = 10 × Sin30 = 5 
 گزینه ) ج ( صحیح می باشد.  - 8

 ها برایند برابر با صفر می باشد . با توجه به اندازه و زوایای بین بردار  -

 گزینه ) ج ( صحیح می باشد.  - 9

R = √42 + 62 + 2 × 4 × 6 × 𝐶𝑂𝑆60 = √76 = 2√19 
 ( صحیح می باشد.  گزینه ) ب  - 10

ش مثلث ، ابتدا بردار یک و دو را پشت سر هم ترسیم نموده و سپس برای ترسیم بردار برایند از  و برایند بردارها به ر -

 وصل می کنیم .  2ابتدای بردار یک به انتها بردار

 واحدی را  5و  4بردار  دو  ابتدا به روش مثلث برایند  -

 رنگ سه واحدی(   ترسیم می کنیم . )بردار ابی 

 می کنیم .  واحدی دیگر جمع 3یند را با بردار سپس بردار برا

 گزینه ) د ( صحیح می باشد.  - 11

درجه باشد برایند   45درجه می باشد ، اگر زاویه این بردار نیرو هم با افق  45با توجه به اینکه زاویه بردار دیگر با افق  -

 ط افق قرار می گیرد . انها روی خ

 گزینه ) د ( صحیح می باشد.  - 12

 

 

|𝐹⃗| = |𝐹1
⃗⃗ ⃗⃗ | + |𝐹2

⃗⃗⃗⃗⃗|                |𝐹⃗| = 2 COS60 − 6 COS30 = 1 − 5.1 =  −4.1 به سمت چپ          

 ( صحیح می باشد.  ب گزینه )  - 13

 ( زاویه بین دو بردار αنکته : برایند دو بردار هم اندازه از فرمول زیر محاسبه می شود .)  -

|𝐹⃗| = 
𝛼

2
COS×F×2  

|𝐹⃗| = √3= 10 ×
√3

2
10×2  

 

 گزینه ) ج ( صحیح می باشد.  - 14



 

4 
 

محمدرضا حاجیان                                                                                                              بردار     پاسخ  – ایستایی  

 ابتدا واحد نیرو ها را ساده می کنیم که تحلیل ان ساده تر شود :  -

60                   3 

80                    4 

100                  5 

 می باشد.   90اعداد از رابطه فیثاغورس تبعیت می کنند در نتیجه زاویه بین دو بردار همانطور که میبینید از  -

cosراه دوم : از طریق فرمول برآیند متوجه می شویم که   𝛼  ( برابر با صفر است𝛼 )و تنها   زاویه ی بین دو بردار است

 است.(  90زاویه ای که در گزینه ها در این شرط صدق می کند زاویه ی 

 گزینه ) ج ( صحیح می باشد.  – 15

 اگر دو بردار هم اندازه داشته باشیم ، بردار برایند در راستای  -

 ایجاد می شود  .  نیمساز دو بردار 

 

 ( صحیح می باشد.  ج گزینه )  – 16

 ابتدا بردارهای هم راستا و غیر هم جهت را از هم کم می کنیم .  -

 استفاده می کنیم .  13از نکته سوال   10Nدر برخورد با دو بردار مایل  -

|𝐹⃗| = ×10×2 COS45 = 10√2 

 10√2  − 10 = 10(√2  − 1) 

 گزینه ) ج ( صحیح می باشد.  - 17

 :  برایند برابر با اندازه هر بردار می باشد درجه باشد 120 هم اندازه  نکته : اگر زاویه بین دو بردار -

F = √𝐹2 + 𝐹2 + 2 × 𝐹 × 𝐹 × 𝐶𝑂𝑆120  

 

 اگر برایند دو بردار مایل هم اندازه و هم راستا و غیر هم جهت با بردار افقی   -

 باشد باعث می شوند دو بردار افقی هم اندازه در حالت تعادل قرار گیرند . 

 

 ( صحیح می باشد.  الفگزینه )  - 18

                                             R = √52 + 152 + 2 × 5 × 15 × 𝐶𝑂𝑆90 = 5√10 
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 گزینه ) د ( صحیح می باشد.  - 19

                                                   F1 + F2 + F3 + F4 + F5 = F6 

                                                               F6 + F6 = 2F6 

 

 ( صحیح می باشد.  الفگزینه )  - 20

                                              R = √32 + 42 + 2 × 3 × 4 × 𝐶𝑂𝑆60 = √37 

 

 گزینه ) د ( صحیح می باشد.  - 21

 ( : 1Rبدست می اوریم )ابتدا برایند دو بردار مایل را  -

 

|𝑅1
⃗⃗⃗⃗⃗| = 6√3=  30COS×6×2  

 |𝑅2
⃗⃗ ⃗⃗⃗| = √(6√3)2 + 62 + 2 × 6 × 6√3 × 𝐶𝑂𝑆90 = 12 

 

 گزینه ) ج ( صحیح می باشد.  – 22

 داریم: ACD طبق روابط سینوسی در مثلثات در مثلث  

𝐴𝐷

sin 30
=

𝐴𝐶

sin 30
→ 𝐴𝐷 = 𝐴𝐶 = 5 

 

 داریم:  ABC  و در مثلث 

𝐴𝐶

sin 90
=

𝐴𝐵

sin 60
→

5

1
=

𝐴𝐵

√3
2

→ 𝐴𝐵 =
5√3

2
= 2.5√3 

 

 ( صحیح می باشد.  الفگزینه ) -23

        C+D+R=0      

      A+B=R   :   می باشد  Rمعادل با   می ماند  که Bو   Aدر نهایت بردار 
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 ( صحیح می باشد.  دگزینه )  -24

 گزینه ) ج ( صحیح می باشد.  -25

درجه است برابر با   120نیوتنی با توجه به این که زاویه بین دو بردار  2√5برآیند دو بردار 

نیوتن می شود و  2√10درجه بین آن ها مساوی  90نیوتنی با توجه به زاویه ی  10نیوتن می شود و برآیند دوبردار2√5

 است. درجه  180بردار نهایی در قسمت منفی محور قرار دارد که زاویه ی آن با قسمت مثبت محور

10√2 − 5√2=5√2 

  ( صحیح می باشد. گزینه ) د -26

 

 

 درجه است برابر است با:  60برآیند دو بردار که زاویه ی بین آن ها 

F = √𝐹2 + 𝐹2 + 2 × 𝐹 × 𝐹 × cos 60 =𝐹√3 

2𝐹√3 − 𝐹√3 = 𝐹√3 
 

 ( صحیح می باشد.  گزینه ) ب -27

F = √𝐹2 + 𝐹2=F√2=20         F=
20

√2
×

√2

√2
=10√2 

 ( صحیح می باشد.  گزینه ) ب -28

F = √𝐹2 + (𝐹√2)
2

+ 2 × 𝐹 × 𝐹√2 × cos 𝛼            𝐹2=𝐹2 + 2𝐹2 + 2 × 𝐹 × 𝐹√2 × cos 𝛼 = 

-
1

√2
×

√2

√2
 = cos 𝛼 → 𝛼 = 135 

 ( صحیح می باشد.  گزینه ) ب -29

 

 ( صحیح می باشد.  گزینه )الف -30

کیلو   5می باشد و برآیند دو نیروی  3√10درجه برابر با  60کیلو نیوتنی با زاویه ی   10با توجه به این که برآیند دو نیروی 

   به بردار بزرگ تر نزدیک تر است که در محدوده ی شمال شرقی قرار می گیرد. 3√10نیوتنی و 

  گزینه ) ج ( صحیح می باشد. -31

 با توجه به شکل روبرو و تجزیه ی نیروی وزن به این نتیجه می رسیم که نیرویی  

𝑤  15=که تاب را به طرف جلو حرکت می دهد برابر با sin 30 = 30 ×
1

2
 می باشد . 
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 ( صحیح می باشد.  گزینه ) د -32

 ( صحیح می باشد.  گزینه ) ح -33

 :پاسخ
√3

2
=

4

𝐴𝐶
→ 𝐴𝐶 =

3

√8
                                                  cos 30 =

𝐴𝐷

𝐴𝐶
  

 

tan 45 =
𝐴𝐷

𝐵𝐷
       1 =

4

𝐵𝐷
→ 𝐵𝐷 = 4 

 

 ( صحیح می باشد.  گزینه )الف -34
 

 کیلو نیوتونی برابر با : 10پاسخ : مقدار نیروی افقی بردار 

10 cos 60 = 10 ×
1

2
= 5 

 

 کیلو نیوتنی برابر با :  3√20مقدار نیروی افقی بردار 

20√3 cos 30 = 20√3 ×
√3

2
= 30  

                                                                              30 − 10 = 25  

   


